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Veckans tävling var en av de tråkigaste på länge! Jag var tvungen att jobba över inför 

fredagens utvecklingssamtal på skolan och kunde inte närvara vid tävlingen. Då 

passar Jim Nielsen och Anders Brunzell på att komma ner till oss! Dålig timing! Det 

hade jag velat vara med om! 

Hade en trevare ute till bla Tomas att han skulle rapportera några brickor, men han 

hade ingen möjlighet så det såg inte ut att bli någon bulletin denna vecka heller… 

Men man kan lita på det gamla gardet, så rätt vad det var så damp det ner en bricka 

från Jim som berättade om en bricka som Anders hade spelat. Härligt! Då passar jag 

också på att ta med några brickor från Göte Berndtssons och Göran Selldéns 

framgångar i Örebro! Dessutom tar jag med en bricka från förra veckan allsvenska. 

Resultatlistan från veckans tävlingar, med dem över medel blev: 

PLAC POÄNG % NAMN KLUBB 

1 261 60,42 Jim Nielsen - Anders Brunzell BK Centrum 
2 255 59,03 Ulla Westerlund - Lars-Håkan Wilhelmsson Asperö-Brännö BK - BK Lyx 
3 254 58,80 Jan Ahlqvist - Jan Konar BK Lyx 
4 242 56,02 Axel Selvén - Bengt Alrud BK Albrekts - Borås BA 
5 240 55,56 Tomas Andgren - Inger Carlstedt BK Lyx - BK Everfresh 
6 233 53,94 Mats Allgöwer - Ella Olsson BK Lejonet - BK Lyx 
7 228 52,78 Hans Linusson - Bertil Ljungström BK Debut - BK Everfresh 
8 226 52,31 Birgit Andersson - Ann Bergqvist BK Lyx - Kronhusklubben 
9 225 52,08 Jan Andersson - Sven-Olof Jarkvist BK Lyx - BK Lejonet 

10 217 50,23 Peter Giese - Nils Nordahl Frölunda BS - BK Lyx 
 

Så Anders och Jim tog alltså förstaplatsen, inte till några stora odds kanske, men 

grattis ändå! Ulla och Lars-Håkan är inne i ett stim med fina placeringar- Bra gjort! 

Kul också att Axel börjat komma ner till oss igen! Spelade nu med Bengt… passa på 

att lära dig alla lurigheter han har att lära ut. De är inte få! Ge dig dock inte för djupt in 

i hans systemfunderingar- då hittar du aldrig ut igen      ! 
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Har bara en bricka efter veckans tävlingar. Anders Brunzell är alltså i huvudrollen. 

Bricka 23 
syd giv 
alla i zon 
 

 ♠D874 
♥K98654 

♦762 
♣ 

 

♠10 
♥Ekn2 
♦Kkn54 
♣ED852 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠953 
♥D1073 
♦83 
♣10964 

 ♠EKkn62 
♥-  

♦ED109 
♣Kkn73 

 

Har inte fått budgivningen från Jim men tror de spelar dubbeltydig 1kl-öppning så jag 

vet inte riktigt hur budgivningen gick. Men öppnar man naturligt med 1sp på syd så 

bjuder man 3 eller 4sp på nord beroende på humör. Hur som helst så kommer man i 

4 sp. 

Väst hittade det elaka utspelet sp 10 som Anders tog med handens knekt och stal en 

klöver. Ruter till bordets dam följde och väst fann sig inpetad på sin kung. Han valde 

att vända med ruter till Anders 10a. Anders fortsatte med klöver till stöld på bordet 

och stal sedan en hjärter för att fortsätta med ytterligare en klöver till stöld. Han stal 

en hjärter på hand och trumfade ut. Innan han tog ut motståndarnas sista trumf var 

läget: 

 ♠ 
♥K98 

♦7 
♣ 

 

♠ 
♥ 
♦kn5 
♣E8 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠9 
♥D107 
♦ 
♣10 

 ♠K 
♥-  

♦E9 
♣K 

 
 
 
 

När Anders tar för spader kung så kommer väst i svårigheter. Han valde att slänga 

klöver 8. Nu läste Anders sitsen föredömligt och spelade klöver kung till västs klöver 

ess som var tvungen att spela ruter till Anders E9. 5 trick! Mycket snyggt alltihop! En 



 
Bk Lyx- Bulletin nr 8, 22/9-22 

 

ren topp trots att han fick värsta möjliga motspel! Anders kände väl att jag hade 

haussat honom så mycket att han var tvungen att skärpa till sig lite grann      . Snyggt 

spel! 

 

Göran och Göte sm-par och lag veteran 
Göran Selldén och Göte Berndtsson spelade fantastiskt uppe i Örebro och vann 
silver i både par och lag i veteranklassen! 
Med 2 ronder kvar i veteran par så ledde de, och hade 65% på de två sista ronderna. 
Ändå gick Calle Aldeborg och Kent Karlsson om och snodde guldet! 
En bricka från finalen var nedanstående där Göran med en riktigt dålig hand försökte 
få stopp på Göte som dock hade så bra att han i stort sett bjöd slam på egen hand. 
 

 ♠ED832 
♥EKD 

♦EKD53 
♣- 

 

♠ kn95 
♥ kn65 
♦ kn92 
♣ E532 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠K6 
♥9842 
♦87 
♣KD876 

 ♠1074 
♥1073 
♦1064 

♣ kn1094 

 

 

Göte Öst Göran Väst 

  pass pass 

1kl* pass 1ru* pass 

1hj* pass 1sp* pass 

2kl* pass 2ru* pass 

2sp pass 4sp* pass 

4NT* pass 5kl* pass 

6sp pass pass pass 

1kl=17+ 

1ru=0-7 

1hj=20+ 

1sp=0-4 

2kl=utgångskrav 

2ru=har inget att berätta… 

4sp= jag har verkligen inget att komma med! 

4NT=essfråga 

5kl= 0 ess, Varför frågar han efter ess! Det kan jag ju inga ha… 
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Man kan ju inte ha diskuterat allt i budgivningen, men 4Nt skulle kunna ha en annan 

betydelse än essfråga i ett läge där partnern redan visat att han inte har några ess. 

Kanske att man ber partnern bjuda någon dam på vägen? Eller fråga om hur trumfen 

ser ut? 

Hur som helst blev Göran spelförare med sina lankor och skulle efter utspelet klöver 

ess lukta sig till om knekten eller kungen satt andra i trumf. Luktsinnet var bra och 

Göran spelade esset följt av liten för jämn hemgång och en bra score!  

Tur att Göran hade sin poäng i klöver och inte i ruter! Hade han haft ruterknekt så 

hade han säkert gått in på den och spelat spader till mask för en bet.  

Gillar också Götes optimistiska budgivning! Man har ju inte facit innan man ser alla 

kort, och jag tror att man bör ha en positiv grundsyn på hur det kan sitta för att lyckas 

i bridge. Göran skulle ju mycket väl kunna ha knxx i spader eller liknande och då står 

6sp ofta. Ibland är ju dock gränsen mellan ”positiv grundsyn” och ”önsketänkande” 

väldigt liten… 
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Ibland ger de små kontrakten de stora poängen! 

Man får ju ibland får man känslan av att de riktiga topparna får man av fantastiska 

spel i grandiosa slammar. Så behöver det verkligen inte var. Det visade G-G på 

nedanstående bricka! De visste vad de höll på med och kammade in 92 % på det i 

modesta 2sp! Göte satt väst och Göran öst: 
 

♠K9532 
♥D104 
♦K76 
♣82  

 

♠E1074 
♥kn763 

♦kn2 
♣E103  

Nord 
 

Väst                          ÖST 
Syd 

♠Dkn8 
♥5 

♦E10543 
♣KDkn6   

♠6 
♥EK982 

♦D98 
♣9754  

 

 
 

Göte Nord Göran syd 

  1ru 1hj 

D 2hj D pass 

2sp pass pass pass 

Det var i budgivningen som man vann den första triumfen. Götes dubbling visade 4 

sp eller stark hand och Görans dubbling visade 3ko sp och vilja att kämpa vidare. 

Man satt alltså i 2 sp med 5kortsfärg i trumf hos nord som försiktigt hade valt att inte 

straffdubbla (om nu dubbelt från honom hade varit straffdubbelt i det läget…) 

Syd för Hj ess i utspelet och fortsatte med spader 6 som Göte släppte till nords kung. 

Nord fortsatte med spader till bordet knekt. Göte spelade klöver till 10an och stal 

sedan en hj för bordets sista trumf. Han spelade sedan klöver till esset och drog sina 

2 sista spader. När han sedan spelade klöver från hand kunde nord stjäla, men 

försvaret kunde sedan bara ta sina 3hj spel innan de var tvungna att spela in Göte 

igen. Han kunde därför få 3sp+ 1hj stöld+ 1ru och 3kl spel= 8spel. En riktigt bra 

bricka efter en kontrollerad bra budgivning! 

Efter sina bejublade medaljer satte sig Göte och Göran för att spela öppna sm-par. 

Där gick de till final men sedan tog orken slut och de lyckades aldrig riktigt blanda sig 

in i tätstriden. En och annan spännande bricka blev det dock! 
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Topp eller botten! 

Här kommer en bricka från Göte Berndtsson när han och Göran Selldén spelade 

kvalet till SM-par i somras.  

Göte är ju en ”gammal” Orustpojk och spelade mycket bridge som junior uppe i 

Uddevalla. Sedan la han av under många år, men startade om bridgekarriären här i 

Göteborg för några år sedan och är ambitiös i sitt bridgespelande och utvecklas 

fortfarande trots att han passerat 60-gränsen! I år ledde det till 2 SM-silver i 

veteranklasserna tillsammans med Göran, men han var också i SM-final i öppna SM-

lag som spelades i våras.  

Han är mycket kreativ både i bridgespel och privat. Härom året fick han tex reda på 

att Sverige bara hade ett lag som ville representera vårt land i Baltic-cup turneringen 

som det året avgjordes i Riga. Det skulle vara två lag. Där ska vi spela, tyckte Göte! 

Jag, Tomas och Stefan Åsgården hakade på! Det var en upplevelse både 

bridgemässigt med riktigt tufft motstånd, men också kvällarna, tillsammans med detta 

trevliga lag, på fantastiskt mysiga restauranger i den gamla ”svensk”staden Riga! En 

av dagarna hade Göte skaffat oss en guide som gjorde en rundvandring med oss i 

de gamla delarna av staden. Ett härligt minne! 

Ett annat år fick han för sig att vi skulle åka upp till Oslo för att spela en stor 4-manna 

turnering där. Då var inte Tomas med utan jag spelade istället med Peter Norrhede. 

Det händer saker när man umgås med Göte! 

Men nu gällde det sm-par… 
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Bricka 16 
V giv 
Ö-V i zon 
 

 ♠KD94 
♥D3 

♦DJ42 
♣E109 

 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠ 
♥ 
♦ 
♣ 

 ♠E8 
♥-  

♦EK1098 
♣KJ8542 

 

 

Nord Öst Syd Väst 

   p 

1 NT p 3Ru p 

4Ru p 5Hj p 

5NT p 7Ru p 

 

Göte och Göran hade en fin budsekvens upp till 7ru som vi andra kan lära av! 3ru 

betydde minst 5-5 i lå och krav. 4ru var 4kortsstötta. 5hj var voidwood, alltså essfråga 

som samtidigt som det visar hj-renons också frågar efter antalet ess utanför 

hjärterfärgen. 

Men så ska det ju spelas hem också! Oturligt nog fanns det tre klöver på NT-handen 

utan att damen var med…. Hur behandlar ni klöverfärgen? 

En orättvis fråga, ni måste förstås få veta lite mer först. Alltså tar ni ut trumfen (2-2) 

stjäl ett par hj som ni inte får reda på så mycket av, men när ni spelar spader och 

stjäl den sista spadern så sakar öst. Väst har alltså 4korts spader. Nu då- hur 

behandlar ni klöverfärgen? 
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 ♠KD94 
♥D3 

♦DJ42 
♣E109 

 

♠xxxx 
♥xxxxxx 
♦xx 
♣x 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠Jxx 
♥EKJxx 
♦xx 
♣Dxx 

 ♠E8 
♥-  

♦EK1098 
♣KJ8542 

 

 

Nord Öst Syd Väst 

   p 

1 NT p 3Ru p 

4Ru p 5Hj p 

5NT p 7Ru p 

Som ni ser så var det rätt att maska över öst som väl i och för sig var liten favorit till 

att ha klöver dam eftersom han hade en spader mindre, men man vet ju inte vilken av 

motståndarna som har 6korts hj så det blir ändå en giss. Den enda ledtråden man 

har till vem som har 6korts hj är att väst inte öppnade med någon svag 2-öppning 

eller multi vilket tyder på att öst har 6korts. Om då öst har 6korts hj till sin 3korts 

spader+ 2 korts ruter så blir det bara 2korts klöver kvar. Nu satt det ju inte så och 

tyvärr gissade Göte/Göran fel så det blev en dålig bricka istället för en mycket bra! 

 

Allsvenskan Div 2 

Förra helgen spelades allsvenskan div 2 i Göteborg och 3 andra städer. Här i 

Göteborg spelade lag Bunk riktigt bra och drog ihop 80vp på de 5 matcherna. Det är 

16 vp/match i snitt när 20 är max. Med det hade vi ledat i de tre andra städerna med 

ca 10vp, men i Göteborg låg vi bara 2a, 10 vp efter ledarna! Förutom han vid 

tangenterna var de övriga BK Lyx spelarna i laget Tomas Andgren, Stefan Åsgården, 

Ingemar Assarsjö, Per Östlund och Robert Bäck. Vi har en omgång kvar om några 

veckor och då kommer vi att möta ledarna då en rejäl vinst förmodligen krävs för att 

vi ska steget upp i superettan! 
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En av helgens brickor stack ut ordentligt! Det är inte ofta man har haft 2 renonser på 

samma hand! 

 

 

Vid vårt ena bord satt Stefan Åsgården Nord och motståndarna uppoffrade sig i 7kl 

mot 6hj.Ingemar dubblade som syd och stefan fick för sig att öst hade renonssp och 

valde därför att spela ut hj. Det var inte rätt och hade Ronny Ovesson fått glutta lite i 

korten så hade han gått hem men det fick han inte så därför gick han 3bet efter en 

lite olycklig spelföring.  

7kl ser dock ut som en bra uppoffring vid första ögonkastet eftersom 6hj verkar 

stå…Klöver kung ut som man stjäl. Spader kung från bordet spader ess från öst och 

stöld på hand. Nu är det bara att spela 3ggr hj och ge bort för hj dam så står bordet! 

Det är dock alltid bet! Kan du se hur? 

 

Jo, om öst hittar att ducka spadern 2 ggr så stjäl väst istället och fortsätter med 

lågfärg till stöld hos nord. Nu kan man inte längre gå hem eftersom man blir 

trumfmatt på nord! Risken är att man går flera bet! 

Vid andra bordet fick Robert och Per behålla 6Ru som gick hem. Vet inte om jag sett 

ett sådant monster förut! 
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Har fått lite frågor om hur man skriver på datorn när man ligger i badkaret…      . Det 

är kanske inte helt lämpligt om man ser det som att en stund i ett varmt bad ska vara 

avkopplande, men rent tekniskt är det inte svårt! Man sågar helt enkelt till två brädor i 

lämplig längd och skruvar fast dem i två reglar som sitter på ett avstånd så att de 

låser mot badkarets sidor. Då har man en säker yta som man kan ställa datorn på! 

Ser ibland någon serie samtidigt som brädorna fungerar utmärkt att ställa en öl på! 

Kanske borde ta patent på detta      ! 

 

Kontaktuppgifter 

Om du har en fråga till Stefans frågespalt så kontakta honom på: 

stefan_asgarden@hotmail.com 

 

Om du har någon annan form av bidrag som du tror skulle vara intressant för 

bulletinen så kontakta Pelle på: 

peresjoberg@hotmail.com 

 

 

Vid tangenterna  

 Pelle Sjöberg 
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